

**Федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования  
«Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого»  
Гуманитарный институт**

**Высшая школа Юриспруденции и Судебно-Технической Экспертизы**

**Отзыв научного руководителя Попова Д.И., Парамузова О.Г.  
на Выпускную квалификационную работу бакалавра,  
студентки гр. 43821/8 Петровой Виктории Сергеевны на тему:  
«Государственное управление как вид государственной деятельности и сфера  
действия норм административного права»**

Выпускная квалификационная работа бакалавра, выполненная студенткой Петровой В.С., является весьма актуальной, поскольку посвящена исследованию государственного управления с различных точек зрения на эту деятельность.

В работе Петровой В.С. государственное управление рассматривается одновременно как разновидность социального управления, и как вид государственной деятельности, которая, в свою очередь, является предметом регулирования нормами административного права.

Петрова В.С. уделяет особое внимание вопросам взаимосвязи и соотношению понятия государственного управления как вида государственной деятельности, являющегося организующим и регулирующим воздействием государства на общественную жизнь и деятельность людей, и понятия исполнительной власти. Так весьма интересно Петрова В.С. показывает и комментирует научную дискуссию относительно соотношения понятий орган исполнительной власти и субъект государственного или муниципального управления.

Петрова В.С. анализирует систему принципов государственного управления, как формы реализации деятельности государственных органов исполнительной власти, а также их должностных лиц, являющихся основным механизмом реализации норм административного права. Касается Петрова В.С. и вопроса функций государственного.

Петровой В.С. правомерно отмечается, что в качестве объектов государственного управления, а также административно-правового регулирования, могут выступать действие, бездействие, права, обязанности, ответственность, то есть различные стороны административно-правового статуса граждан и их общественных объединений. Кроме того в таком качестве может выступать различная деятельность социально-культурных и иных организаций, их объединений, а также административно-территориальные образования.

Петрова В.С., анализируя нормы действующей Конституцией Российской Федерации и иных законодательных актов, попыталась сформулировать понятие государственного управления в широком смысле. А именно, Петрова В.С. полагает, что государственное управление есть совокупность деятельности всех ветвей власти. Однако, согласно Петровой В.С., реализация методов государственного управления занимает разный объем в работе органов законодательной, исполнительной, судебной власти и прокуратуры. В логике, предлагаемой Петровой В.С. это справедливо, поскольку в таком

«широком смысле» управление имеет две формы: собственно принятие управленческих решений, так и осуществление непосредственного управления.

Так же, как представляется, Петрова В.С. приходит к обоснованному выводу о том, что государственное управление юридически выражается в административном правотворчестве, которое включает в себя и правоприменение и правоустановление.

Петрова В.С. полагает необходимым разработку и принятие федерального закона об основах государственного управления в Российской Федерации. Автор полагает, что принятие такого закона позволило бы существенно повысить качество государственного управления, страдающее в настоящий момент от несистемности законодательного регулирования. При этом справедливо отмечается, что повышение качества государственного управления является одной из главных задач, стоящих перед обществом и государством.

Содержание Выпускной квалификационной работы бакалавра соответствует избранной Петровой В.С. теме исследования. Поставленные перед Петровой В.С. цели в ходе работы были полностью ею достигнуты.

Петровой В.С. использован весьма большой перечень научной и специальной литературы. Автору удалось охватить практически все известные теоретические концепции и осветить мнения уважаемых авторов по теме своего исследования.

Петровой В.С. полностью выполнено задание научного руководителя, учтены его рекомендации. Работа выполнялась Петровой В.С. в соответствии с согласованным календарным графиком.

Выпускная квалификационная работа бакалавра, подготовленная Петровой В.С., соответствует предъявляемым требованиям по форме и по содержанию.



Работа Петровой В.С. выполнена на высоком профессиональном уровне, отличается самостоятельностью исследования, а также обоснованностью и смелостью сделанных Автором выводов.

Выпускная квалификационная работа Петровой Виктории Сергеевны на тему: «Государственное управление как вид государственной деятельности и сфера действия норм административного права» допускается к защите, и заслуживает, как представляется научному руководителю, отличной оценки.

Ст.пр. ВШ «ЮиСТЭ»  
«25» мая 2018

к.ю.н. доцент ВШ ЮиСТЭ

Попов Д.И.

07.06.18 Парамузова О.Г.